



## 滕州市教育局刘局长 到龙阳镇检查教育项目建设工作

9月4日上午,市教育局刘局长一行到龙阳镇检查重点建设项目,龙阳镇党委、政府主要领导陪同了检查。

刘局长与龙阳镇主要领导就全镇教育事业的现状及发展前景深入交换了意见,实地查看了龙阳中学校内外环境、朱庄幼儿园建设工地,详细了解了中心幼儿园选址及设计规划情况。通过实地调研,刘局长一行对龙阳镇教育工作取得的显著成绩给予了充分肯定,并对下一步教育教学、安全保卫及校园建设工作提出了具体要求。

(刘刚)

## 龙阳中学积极探索新的教学模式

龙阳中学作为一所具有40多年办学历史的农村中学,经历过曲折的发展道路,也取得过骄人的辉煌业绩。近年来,龙阳中学秉承传统、开拓

创新,立足实际,归纳提升,逐步形成了自己独特的课堂教学特色——“问题导学,当堂达标”课堂教学模式。“问题导学,当堂达标”课堂教学模式

包括五个主要环,即:明确目标——问题导学——展示交流——训练提升——当堂达标。该课堂教学模式全面体现了“以学生为主体,以教师为主

导,以训练为主线”的“三主”方针,注重学生独立思考、自主学习能力的培养,取得了良好效果。

(于锋)

## 龙阳镇隆重召开庆祝教师节大会



为进一步倡导尊师重教的良好社会风尚,促进全镇教育事

业更好更快发展,9月9日上午,龙阳镇党委、政府领导干部及师

生代表共聚一堂,欢庆第二十九个教师节,滕州市政府、市教育局领导出席了会议。会上,对全镇教育系统先进集体和先进个人进行了表彰奖励。

镇党委书记通报了龙阳镇近年来教育基础设施建设以及经济社会各项事业发展情况,要求各单位、各部门以及全体教育工作者要再接再厉,继往开来,强化“教育优先”“质量兴教”“终身学习”三个理念,以更加振奋的精神,更加有力的举措,不断开创龙阳教育事业发展的新局面。市政府张市长在讲话中指出:教育是发展之基,竞争之要,民生之本,要实现市委、市政府确立的“五年内经济上再造一个

滕州,打造区域性中心城市,全面建设幸福滕州”的目标定位,就必须把教育放到优先发展的位置,继续加大教育经费投入力度,不断改善教育教学设施,为教育教学创造更好的条件,努力培养和造就一支充满活力的教师队伍;教育工作者要发扬爱岗敬业、无私奉献的优良传统,真正做到“以身立教,为人师表”。教育局韩局长对龙阳镇教育系统过去一年的工作从“校园建设日新月异”、“教育教学成绩喜人”、“教育形象大幅提升”三个方面给予了高度评价,对龙阳镇教育事业今后的发展方向提出了很多指导性的意见。

(刘刚)

## 滕州市龙阳镇顾庙小学 将根雕创作纳入校本课程

顾庙小学充分利用地处山区的资源优势,结合教师的个人爱好,将根雕制作纳入综合实践课程,培养学生的创新精神、审美情趣和动手能力,丰富了学校的文化生活。学校组织学生走进自然,收集根雕原材料。在教师的指导下,学生联系自然景观、现实生活、艺术作品,从平凡中找非凡,对千奇百怪的原材料确定创作的整体形象,然后学生自己动手,对根雕原材料进行去皮、清

污、雕刻、打磨、上色,最后给作品配上富有诗意的名字,增加作品内涵。为了让根雕制作发挥更大的效益,语文老师还把它和作文教学联系起来,让同学们把制作前的构想、制作的程序和制作后的感悟有条理的表达出来。因言之有物,同学们的写作水平也获得了提高。学校还定期举办根雕作品及作文展览,给学生提供展示自我的空间和平台,让学生体验到创作的乐趣和成功的喜悦。

(梅艳)

## 教师节送祝福

9月10日上午,龙阳镇沙土办事处党总支书记带领沙土各村支部书记来到刁沙土小学,走访慰问工作在一线的广大教师,给老师们送去了问候和祝福。

(焦旭)

## 龙阳镇开展校园及周边环境集中整治活动

为切实加大对学校及周边环境的整治力度,为广大师生创造一个安全、文明、和谐的教学与生活环境。龙阳镇由镇长

杨峰牵头,组织各职能部门开展综合执法,从9月1日起对全镇学校幼儿园周边环境进行了为期一周的集中整治活动,清

理了10余处流动摊点,拆除了两处侵占校园的违章建筑,对部分证照不全、出售劣质商品的商铺进行了处罚,为龙阳中

学加固了围墙,为多所小学清理了门前道路,完善了交通警示标志。

(刘刚)

## 龙阳镇龙山小学 开展“中华情·中国梦” 读书活动

“我的梦是中国梦,中国梦是我们的梦……”9月9日,龙阳镇龙山小学校园内,一名学生站在演讲席前激情荡漾,向全体同学诉说着自己对“中国梦”的理解。这是学校开展的“中华情·中国梦”读书系列活动的一幕。

为进一步营造良好的读书氛围,激励和引导学生多读书、读好书,为学生终身发展奠定深厚的人文基础,提高学生的综合素质,引导学生学习理解“中国梦”,畅想民族复兴“中国梦”的光明前景,学校在全体学生中开展了“中华情·中国梦”读书系列活动。学校将表彰表现突出的优秀学生,形成辐射带动作用,推动学生树立“为实现中国梦而读书”的豪情,进一步营造浓厚的校园书香氛围。

(耿鸿村 段萍萍)

## 滕州市龙阳镇 中心小学

### 踏实开展规范养成教育月活动

开学伊始,龙阳镇中心小学为了营造健康文明、积极向上的校园氛围,推动学风、校风建设,进一步规范小学生的日常行为,提高学生的文明素养,形成良好的文明习惯,为将来的人生奠基。学校充分利用9月份规范养成教育月活动,认真组织学生学习《小学生日常行为规范》、《小学生守则》,落实好学生的常规训练和文明常规养成,通过开展“课堂小标兵”、“文明小标兵”、“校园雷锋”、“两操主席”、“我是小帮手”、“环境小卫士”等评选活动,极大地促进了学生日常行为水平的提高,形成了“班风正,学风浓,校风扬,社会赞”的良好氛围。

(丁华)

## 滕州市龙阳镇教委办

### 开展开学前安全综合大检查

龙阳镇教委办在强化暑期安全管理,严格巡查制度的基础上,按照市局要求,于开学前夕组成检查组,利用3天时间对全镇学校幼儿园开展了一次安全综合大检查,最大限度地查找在安全管理方面可能存在的漏洞,及时消除各类安全隐患,为新学期开好头、起好步。

检查组在李诗科主任的带领下,对辖区所有学校幼儿园的校舍、围墙、厕所、库房、水井、水池、走道栏杆和供水、供电、安保器械、监控系统等设施进行了全面的隐患排查,对查出的问题及时向相关责任人进行了反馈,责令其立即整改。对顾庙小学综合楼、上司幼儿园等在建设工程进行了实地查看,要求相关单位及施工方警钟长鸣,科学施工、规范操作,完善防护设施和警示标志,确保不出现任何事故。

(刘刚 张宗伟)

## 龙阳成教中心校

### 成功引进马铃薯高产新品种

为更好地服务“三农”,促进当地经济发展,龙阳镇成教中心校结合当地实际,经过深入考察对比,充分利用学校实验田区温室大棚,今年成功引进了马铃薯高产新品种“希森3号”,进行种植示范推广。“希森3号”马铃薯属早熟鲜食品种,结薯数量少,薯块大,大薯率高,块茎长椭圆形,大而整齐,芽少而浅,薯皮光滑,黄皮黄肉,一般亩产3000公斤左右,最高可达4000公斤,有极高的经济价值。

(邱清芳)